



加入我们,陪这些孩子快乐地唱歌吧!

“新市民儿童合唱团”成立,招募有音乐才能的志愿者,请拨打快报热线96060报名

在南京几所接纳外来工子弟的小学里,活跃着一批志愿者。每周三下午学生放学后,他们到学校教孩子们唱歌。如今,在方兴小学、红山外来工子弟小学、西善桥小学,三支“新市民儿童合唱团”相继成立。合唱团队伍越发壮大,可是懂音乐、愿意教孩子们唱歌的志愿者却越发紧缺,在此,现代快报联合活动发起者南京爱心之旅,公开征集有爱好音乐、会弹琴的志愿者,为三支“新市民儿童合唱团”服务。

现代快报记者 仲茜



方兴小学的“新市民儿童合唱团”在排练 现代快报记者 施向辉 摄

孩子们爱上唱歌

城市新市民子女,和许多同龄人相比更加孤单,上学没有家人送,放学回到家,也是一个人。不少孩子放学后更愿意留在学校,直到快天黑才各自回家。

今年9岁的小琪是方兴小学三年级的学生。小琪的爸爸是一名空调维修工,早出晚归,即便是回到家了,只要手机响,就得立即出门。小琪的妈妈在路边摆摊卖鸭脖,每天晚上八九点才能回家。从小学一年级起,小琪每天就自己坐公交车上下学。有时晚上她都要睡着了,爸妈还没回来。一个人在家很孤单,所以小琪想在学校留得久一点。

和小琪一样,小宇和小慧放学后也常常在学校写完作业再回家。小慧的老家在浙江长兴,父母都在工地打工,小宇家住窑上村,父母在菜场卖菜。

今年9月,南京爱心之旅公益组织启动“新市民融合计划——南京好童声”项目,组织有音乐、表演方面才艺的志愿者走进方兴小

学,给孩子们排练合唱。孩子们特别高兴,积极报名。从咿咿呀呀练发音、跟着钢琴伴奏练习,到大声唱歌,孩子们从音乐中获得快乐和自信。

“我们希望通过这样的方式陪伴孩子们成长,将来我们还要带着他们走出学校,参加文艺演出。”活动组织者说。

期待有更多志愿者加入

10月30日下午3点半,现代快报记者到方兴小学看到,虽然放学了,但很多孩子都没回家,留在学校参加课外活动。其中,5楼大教室里有50多位同学,他们都是“新市民儿童合唱团”的成员,等待合唱团志愿者老师的到来。

为了支持“新市民儿童合唱团”的活动,学校改造了大教室,安装了阶梯台阶,搬来学校唯一的钢琴,并给每个孩子发了歌词本。“条件有限,歌词本都是我们老师自己手抄乐谱、歌词,复印后装订好了发给孩子们的。”学校教导主任夏宁说。歌词本虽然简单,但孩子们十分爱惜,很多女生还将自己

心爱的贴纸贴在歌词本上。

孩子们一边练唱,一边等待志愿者老师。学校的音乐老师张存领一个人走进教室,告诉孩子们,志愿者老师因为临时有事来不了了。孩子们有点失望。张老师一边弹钢琴,一边教多个声部的孩子练唱。孩子们非常认真,又学会了一首新歌。4点半,合唱团练习结束,孩子们开心地下楼回班上去了。

“有时候能明显看到孩子们的进步,他们能通过大声唱歌表达感情,我和他们是一样的喜悦。”一堂课下来,张老师的声音有些嘶哑。他笑笑说,“一个人确实有点忙不过来。”

张老师希望能有更多志愿者加入,“我是学声乐的,但在器乐、艺术表演力方面还欠缺,需要有更多志愿者老师来帮忙。”

在西善桥小学和红山外来工子弟小学,合唱团学生多老师少的现象也同样存在。“新市民儿童合唱团”组织者也正为此发愁。“之前是有近50人报名,但每次因时间、地点等因素,很多志愿者都来不了。”

招募音乐志愿者 请拨打96060报名

今起,现代快报联合“新市民儿童合唱团”组织者、南京爱心之旅公益组织,公开招聘有音乐才能、会弹琴伴奏的志愿者老师,于每周三下午3点到4点半前往外来工子弟学校陪伴孩子一起唱歌(有一定交通误餐补贴)。如有意向,请拨打快报热线96060报名,我们将从中选拔10位。

为南京“慈善一日捐”预热

八旬老夫妻用笔墨献爱心

快报讯 (记者 项凤华 实习生 张薇)昨天,南京市慈善总会东慈书画院举行了“慈善一日捐笔会”活动,俞律、李玉琴(李可染的女儿)、车应龙等20多位杰出书画家现场挥毫泼墨,创作了80幅书画作品。据悉,今年的南京“慈善一日捐”将于11月20日举行,此次的书画作品将在“慈善一日捐”上义卖,募集的善款将用于帮助困难群众。

在笔会会场一角,传来阵阵叫

好声。走近一看,原南京市作协副主席、秘书长俞律老人刚完成一幅书法作品。“俞老能来,可不容易啊。”南京市东慈书画院副院长卢力彬向现代快报记者介绍,俞老今年87岁了,是参会的老艺术家中年纪最大的。三个月前,俞老一不小心导致腰椎压缩性骨折,这次拄着拐杖来参加这次爱心活动,一上午已经写了4幅作品。俞律的夫人李玉琴今年81岁,正在旁边认真

地画花鸟。

卢力彬表示,目前东慈书画院有108位书画家,每年都被邀请参加慈善一日捐笔会,然后将作品拍卖所得的经费支持慈善事业。南京市慈善总会副秘书长蒋勇介绍说,这场笔会为即将启动的南京市“慈善一日捐”打了个头炮,这80幅作品有的会进行爱心义卖,有的会在慈善社区行中作为礼品回赠给爱心企业等。

身患白血病的她想独自骑车去北京

她不想再给父母增加负担,万分无奈才选择“死亡之旅”



王思宇

孝顺女儿患上白血病

王思宇来自安徽农村。中专毕业后,她来到南京,在一家民营医院做咨询员。

“女孩子拿到工资都喜欢买衣服,她都是往家里寄生活费。”同事说,王思宇月收入3000多元,可她每次至少寄回家2000元。

原来,王思宇的妈妈患有严重的糖尿病,视神经萎缩不能工作,爸爸身患乙肝、糖尿病和高血压。王思宇成了家里的“顶梁柱”。

可是,今年9月,王思宇的淋巴结肿起来,还影响到了呼吸。起初,她被误诊为淋巴结肿大,没想到一个月之后,病情更严重了。辗转多家医院,她被确诊为慢性淋巴细胞白血病。

治疗费用缺口太大

王思宇的工作单位南京肛泰医院给了她很大帮助。医院启动“守护天使,肛泰在行动”捐款活动,为她募捐了88530元爱心款。

目前,王思宇已经做完一期化疗。为了减少她的开支,南京肛泰医院安排她和父母住在员工宿舍。

一期化疗,加上前期的检查费用,已经花掉了12万元。下一期化疗费用有很大缺口。巨额的医药费,让

“妈妈,我想一个人骑车去旅行。”躺在病床上的王思宇,有气无力地向妈妈说出了她的计划。才20岁的王思宇,患上了慢性淋巴细胞白血病。爸妈想把农村的房子卖了给她治病,可她怕人财两空,爸妈老无所依。于是,她想到了一个人骑车去北京旅行的计划,她希望骑车锻炼能创造奇迹,身体能好起来;万一这是一趟“死亡之旅”,她希望爸妈将她的骨灰撒入大海。

现代快报记者 钟晓敏/文
见习记者 徐洋/摄

全家人愁眉不展。

她想到了“死亡之旅”

为了给王思宇治病,爸妈想把农村的房子卖掉,可王思宇担心,“万人财两空,爸妈无家可归,我怎能安心?”她考虑再三,想到了一个人骑车外出旅行的计划。

王思宇告诉现代快报记者,一方面,她乐观地希望通过“骑车锻炼”,让病情奇迹般地好起来。而且,她还没去过北京,如果成行,也算圆了自己的一个梦。

王思宇也想到了另外一个结果。“万一我支撑不到终点,希望爸妈把我的骨灰撒入大海。”王思宇说,现在的墓地也太贵了,她不想死了还给爸妈增加负担。

“你这不是要放弃治疗,骑车去自杀吗?”听了她的计划,妈妈掩面痛哭。

我们一起帮帮她

读者朋友,你们有什么话想对王思宇说,可以拨打现代快报热线96060,或登录现代快报网钟晓敏爱心工作室(<http://zxm.xdkb.net/>)跟帖留言告诉我们。

您也可以给她捐款,让这个女孩看到希望。王思宇的账号:中国建设银行,6217001370008894115

他是南京生存时间最长的一位糖原累积病患者

换了肝又失去了胃 29岁的他再次挑战人生

昨天,南京市第一医院普外科,徐盛文躺在病床上不住地咳嗽。

这个29岁的小伙子,自小患有罕见遗传病,挺过了“万分之一”存活几率,换了肝脏,如今又面对中晚期癌症的挑战,已经失去了整个胃。他能闯过这一关吗?

小徐两岁多时,父母带他到南京儿童医院,想看看他为啥比同龄人长得慢。他被确诊为糖原累积综合征。这个病是由于基因缺陷导致糖原代谢障碍,体内能合成糖原却没法分解,不能给患儿提供正常人所需的能量,导致糖原越积越多,最终会造成肝肾多脏器的衰竭。

“当时一批确诊的孩子,南京儿童医院总共有七个,后来六个死了,只有我家孩子活了下来。”小徐的妈妈说,得了这个病,没别的办法,只有等待换肝脏。

在等待换肝的过程中,小徐开始出现营养不良,16岁时个子才只有1米4,而且肚子胀得非常大,三天两头就得往医院跑。

2000年,小徐在南京市第一医院进行了换肝手术,效果很好。肝脏

能够正常运转,提供给身体足够的能量。很快长到了1米65。

今年,小徐结婚了。“我爱人知道我的病情,但我当时除了吃药外,跟正常人一样。”小徐告诉记者。今年10月份,小徐的宝宝诞生了。

但病魔却一步步逼近小徐。就在全家期待孩子出生时,小徐被诊断为中晚期胃癌,而且胃癌已转移到淋巴细胞组织了。8月份,小徐进行一次手术,因为肿瘤组织占据了大部分的胃,只能将胃全部切除。

南京市第一医院普外科主任医师杨坤兴说,不幸的是,小徐的癌症已经转移,目前正在准备化疗,但化疗对小徐脆弱的肝脏来说,极度危险。小徐刚做了穿刺,要评判肝脏的功能,然后讨论下一步的治疗方案。

实习生 顾金娟 现代快报记者 刘峻